

Kajnar: Ostravu čeká pomalá smrt, to nesmíme připustit!

» Pokračování ze str. B21

Za návrhem svého stranického kolegy Miroslava Kalouska bezvýhradně stojí i starosta Čeladné na Frýdecko-Místecku a poslanec za TOP 09 Pavol Lukša.

„Chápu Ostravu i další tři velká města, že se brání, když mají přijít peníze. Ale není to tak, že bychom chtěli někdo přidávat peníze malým obcím na jejich úkor. Naopak. Kalouskův návrh se jen snaží narovnat situaci. Dosud to bylo tak, že asi dva miliony lidí, tedy obyvatelé čtyř zmíněných velkých měst, žijí na úkor osmi milionů lidí z ostatních obcí a měst. Všechny totiž přišly o peníze v roce 2003 po zrušení okresních úřadů. Jen Praze, Brnu, Ostravě a Plzni peníze zůstaly, protože v té době plnily i funkci okresů, připomíná historii Lukša a dodává, že tato velká města mají mnohem větší příjem z daní na jednoho obyvatele nejen ve srovnání s malými obcemi, ale i jinými statutárními městy.

Petrík: Přidat obcím ano, ale na úkor velkých měst

Ačkoli ostravský primátor si z řady důvodů nemyslí, že by radnice obcí a menších měst byly podfinancované, jeho náměstek Tomáš Petrík (ODS) souhlasí s tím, že malým obcím je třeba přidat.

„Ale nemělo by se tak stát na úkor čtyř největších měst v republice, které jsou tahouny ekonomiky. Podle prvních propočtů je navíc tato změna nevýhodná pro celý Moravskoslezský kraj. I když Ostrava dostane téměř o miliardu ročně méně a jiné obce více, ve skutečnosti může region přijít v souhrnu skoro o 530 milionů korun. Tyto pe-

„Není to na ničí úkor. Naopak, až dosud žila čtyři velká města na úkor ostatních. Byli jsme diskriminováni,“ míní Adamcová. Lukša navíc tvrdí, že kraj na novém modelu vydělá a upozorňuje také na čtyřleté přechodné období, kdy čtyři velká města dostanou mimořádné dotace. Ostrava má v roce 2013 získat 800 milionů a každý další rok o 200 milionů korun méně.

„V návrhu zákona to ale není. A i když ty peníze Ostrava dostane, bude to pro ni sice pomalá smrt, ale pořád to bude smrt,“ odmitl Lukšův argument Kajnar.

A obavy z budoucnosti, pokud poslanci Kalouskův návrh schválí, netají ani vedení Moravskoslezského kraje.

Obce dostanou víc peněz, ale region může prodělat

„Podle dostupných informací by sice obce a města v Moravskoslezském kraji mohly získat díky novému modelu rozpočtové- ho určení daní po 1. lednu 2013 asi o 350 milionů korun více, než dostávají dnes. Jenže z toho je potřeba odečíst 180 milionů korun dotací na žáky škol, které dosud dostávají obce zvlášť, a nejistý je také osud dalších stovek milionů,“ říká mluvčí kraje Šárka Vlčková.

Ve hře je podle ní sedmimiliardový dotační balík, ze kterého má náš kraj hypoteticky nárok na deseti-procentní podíl. „Zatím není jasné, zda vůbec, na co a kolik peněz z něj by mohly po 1. lednu 2013 obce získat. Může se stát, že do kraje sice získáme 170 milionů korun navíc z daní, ale přijdeme o 700 milionů dotací. Nakonec tak kraj přijde až o 530 milionů,“ vysvětluje Vlčková.

Ivana Lesková

Jít si zaplavat za 270 Kč?
TO NESMÍME PŘIPUSTIT!

Domovy pro seniory nebo starobince? TO NESMÍME PŘIPUSTIT!

Hodinová jízdenka za 67 Kč?
TO NESMÍME PŘIPUSTIT!

Vstupenka do divadla za více než 1 200 Kč?
TO NESMÍME PŘIPUSTIT!

Městské ulice bez strážníků?
TO NESMÍME PŘIPUSTIT!

Školáci bez zájmových kroužků?
TO NESMÍME PŘIPUSTIT!



Hesla k ostravské kampani.

níze půjdou do jiných částí republiky,“ upozorňuje Petrík.

Starostka Hodslavic si přesto stejně jako Lukša myslí, že nový model přerozdělování daní navržený Kalouskem neznamená přídavek malým na úkor velkých měst.